ВОССОЗДАНИЕ 
Собора Казанской иконы Божией Матери

Обретение чудотворной иконы, впоследствии ставшей самым известным и почитаемым образом Божией Матери в мире, произошло в 1579 г. в г. Казани. Участником тех событий стал казанский священник Гермоген – будущий Патриарх Московский и Всея Руси.
Данное событие было воспринято на Руси как имеющее огромное символическое значение. В том же году по приказу царя Ивана IV на месте обретения был основан девичий Богородицкий монастырь, поставлена первая деревянная церковь во имя Рождества Богородицы. В дальнейшем правители России принимали самое непосредственное участие в благоустройстве казанского монастыря. 
В конце 18 века императрица Екатерина II приняла решение о возведении нового собора, ей был утвержден проект. В 1798 г. император Павел I лично присутствовал при торжественной закладке первого камня фундамента нового храма. Величественный храм был завершен и освящен в 1808 г., став центральным местом притяжения паломников со всей России и мира.
В 1904 г. икона Казанской иконы Божией Матери была похищена. После 1917 г. монастырь был упразднен, здания национализированы и использовались для размещения различных учреждений. В 1932 г. центральный собор был взорван. С  1941 по 2004 гг. территория монастыря использовалась не по назначению. 
В 1995 гг. верующим возвращена Софийская надвратная церковь, с конца 2004 г. началось возрождение монастырского комплекса.
В 2005 г. Казань посетил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II. В Крестовоздвиженский храм монастыря был помещен высокочтимый «ватиканский» список Казанской иконы Божией матери, переданный Понтификом Иоанном Павлом II в дар Русской Православной Церкви.
Сегодня Казанский Богородицкий монастырь и место обретения, где прежде располагался Собор во имя Казанской иконы Божией, превратились в одно из наиболее посещаемых паломнических и туристических мест Казани. Верующие, как и в смутный 1612 г., героический 1812 г., когда решалась судьба Отчизны, обращаются к Казанскому образу Богородицы за помощью как заступнице.
4 ноября 2015 г. Президентом Республики Татарстан                            Р.Н. Миннихановым был подписан Указ «О создании Болгарской исламской академии и воссоздании Собора Казанской иконы Божьей Матери». 
Возрождение собора получило благословление Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла. 
Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.03.2016 № 498-р утвержден План мероприятий по воссозданию собора, созван соответствующий Организационный комитет. Определены проектант (ГУП «Татинвестгражданпроект») и генеральный подрядчик (ООО «Евростройхолдинг+»), имеющие успешный опыт реализации подобных проектов. В Казанском Богородицком монастыре начаты археологические работы.
Сбор добровольных пожертвований, отчислений юридических и физических лиц, общественных и религиозных организаций для воссоздания собора будет осуществляться некоммерческой организацией «Республиканский Фонд возрождения памятников истории и культуры Республики Татарстан». 
21 июля 2016 г. – в День обретения Казанской иконы Божией Матери во граде Казани – планируется закладка памятного камня в основание храма.
Собор Казанской иконы Божией Матери, проект которого представляет собой полную копию утраченного оригинала, станет сердцем возрождаемого комплекса Казанского Богородицкого монастыря.
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